

教育部要求减少日常考试测试频次

新华社北京12月17日电 记者12月17日从教育部获悉,《关于进一步加强中小学日常考试管理的通知》于近日印发,要求减少日常考试测试频次,提升日常考试质量,强化考试安全风险防范,减轻学生过重学业负担,促进学生全面健康发展。

通知对中小学日常考试范围作出明确规定。中小学日常考试,是指地方和学校在日常教学过程中,为了检验学生阶段

性学习效果、服务于教学改进而面向年级全体学生组织实施的考试,不含初高中学业水平考试和普通高等学校招生全国统一考试。

通知提出,进一步压减考试频次。小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试,初中年级从不同学科的实际出发,可适当安排一次期中考试。普通高中学校要严

格控制考试次数。严禁面向小学各年级和初高中非毕业年级组织区域性或跨校际的考试。

在进一步严格命题管理方面,通知提出,严格按照国家课程标准和教学实际命题,强化核心素养立意,创新试题形式,杜绝偏题怪题,科学优化试卷内容结构、题型结构和难度结构,逐步增加应用性、探究性、开放性和综合性试题比重。

前11个月我国邮政行业寄递业务量完成1967.5亿件

记者12月16日从国家邮政局获悉,前11个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1967.5亿件,同比增长12.9%。其中,快递业务量累计完成1807.4亿件,同比增长14.9%。

当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前11个月,我国邮政行业业务收入累计完成16327.3亿元,同比增长6.7%。其中,快递业务收入累计完成13550.6亿元,同比增长7.1%。

前11个月,我国同城快递业务量累计完成144.7亿件,同比增长2.2%;异地快递业务量累计完成1624.4亿件,同比增长16.3%;国际/港澳台快递业务量累计完成38.3亿件,同比增长11.3%。

据新华社

总投资70亿元的辽河干流防洪提升工程堤防全线达标

记者从辽宁省水利厅获悉,历经4年奋战,辽河干流防洪提升工程堤防目前全线达标,大幅提升流域防灾减灾救灾能力。这一工程总投资70.37亿元,治理辽河干流河长538公里,惠及沈阳、鞍山、铁岭、盘锦4市14个县区,守护约350万人口和734万亩耕地的安全。

辽河干流防洪提升工程是“水润辽宁”战略的核心骨干工程。工程核心成果实现了辽河干流防洪能力的大幅飞跃,辽河沿岸重要区域的防洪保障能力得到增强,大大降低了洪涝灾害风险。

据悉,这一工程自2021年12月启动,2024年底主体工程基本完工。工程实现加培老堤602公里,新建堤防41公里,处理砂基砂堤137公里,防护堤坡42公里,治理险工53处;修建堤顶防汛路589公里,为防汛抢险和日常管护提供便捷通道;改造穿堤设施184座,新建防汛交通桥7座,并创新性建设鱼道1处,兼顾生态保护。

目前,辽宁省水利厅正全力推进剩余信息化项目建设,指导各地水利部门加快验收移交进程,确保工程早日竣工、发挥实效。

据新华社

鞍山邀你花式过冬推出六大主题近百项文体旅活动



滑雪爱好者在滑雪。

受访者供图

戏剧、相声、喜剧等多种艺术形式展现文化魅力,为居民奉献多场文艺盛宴。12月27日,鞍山籍歌手王琪将在鞍山奥体中心体育馆举办个人巡回演唱会,献唱《可可托海的牧羊人》等多首经典歌曲;12月26日,经典话剧《雷雨》登陆鞍山大剧院,12月29日《突然好想你》情歌Live演唱将会接续上演。2026年1月1日,将在鞍山大剧院举办“不能说的秘密”沉浸式烛光音乐会,中世爱乐乐团将用熟悉旋律唤醒青春回忆。

春节期间,鞍山市百姓春晚以及海城、台安、岫岩及各城区的春晚将接连亮相,营造浓厚的节日氛围。“新春走基层”公益惠民演出将把温暖与祝福送到一线,2026儿童戏剧嘉年华(新春场)将精彩上演,《爱丽丝梦游奇境》等经典剧目也将为少年儿童送上精神食粮。喜剧类演出同样精彩,脱口秀、相声等表演,将陪伴大家爆笑跨年、欢乐过冬。

传统民俗表演韵味浓

围绕元旦、春节、元宵节等传统佳节,鞍山各地民俗活动精彩纷呈。鞍山市图书馆推出楹联征集、元宵节猜灯谜等活动,烘托节日气氛。岫岩将举办“玉都春联暖万家”活动,组织书法家进社区、商场现场送福字;“玉见岫岩·骏启华章”新春烟花秀,围绕马年主题精心编排,持续两小时的绚烂表演将点燃节日氛围。铁东区、铁西区、立山区等地同步开展楹联迎春、猜灯谜等活动,鞍山万达广场推出万人气球放飞、新年烟火瀑布与新春游园会等节庆活动,还有海城的高跷秧歌会、台安的大秧歌展演、经开区的“非遗民俗过大年”活动等,将节日的欢乐不断推向高潮,让市民在浓郁的年味儿中感受本土文化的魅力。

艺术展览让你大饱眼福

这个冬季,鞍山各类艺术展览将为冬季增添浓厚的文化气息。2025年12月22日,鞍山市文化馆将举办“续红色传承,展扇面风采”第九届扇面精品展,将革命精神与传统技艺相融;12月26日至2026年1月16日,鞍钢博物馆将推出“工业筑梦,钢铁铸魂”光影艺术展,展现辽宁工业钢铁精神,后续还将举办工业题材绘画实践展览、“非遗里的鞍钢”体验活动。鞍山市博物馆的《喜字当头——吉祥文化文物展》《匠心蕴华——鞍山非遗代表性传承人优秀作品展》同步开展。海城市博物馆将推出《忠义仁勇——关公文化的时代回响》关公文化图片展、《一马当先 文润千年》马年生肖大联展等展览,海城市图书馆将在2026年2月举办春节民俗展览,丰富居民的业余文化生活。

亲子互动伴随成长

对于亲子家庭,鞍山还将推出多项体验式的亲子活动。鞍山市博物馆的“爱上博物馆”“非遗工坊体验”系列活动,将带来中国结制作、剪纸、古瓷烧制、掐丝珐琅彩制作等手工体验,寒假期间还将开展5场社教主题活动与3场非遗工坊体验,“童声诵经典”小小讲解员朗诵会同步进行。

鞍钢博物馆将推出《承工业基因,燃航天热爱》压力火箭探索营、兰开学校馆校合作陶艺课等体验活动。鞍山市图书馆的鞍山文化大讲堂,将在今年12月推出教育类、医疗科普类讲座。还有书影共读、暖冬书单共读会等活动,将助力青少年养成阅读习惯。此外,海城的露营文化活动、鞍山经开区吴三台子观赏鱼集市等特色活动,也为冬季亲子体验增添了不少乐趣。

本报记者 王晓倩 贾琼

体育比赛精彩纷呈

12月20日在老院子景区开启的2026年全国新年健身登高活动将拉开这个冬季体育比赛的序幕,多项体育赛事将贯穿整个冬季。12月19日至21日“洲克泳者之星杯”青少年游泳比赛(鞍山站)、12月20日至21日“威克多星羽空间”杯羽毛球团体赛将接续开赛。2026年1月份,“全国冬泳日”沈阳都市圈冬泳展示活动将在二九公园举行,辽宁省青少年速度滑冰苗子赛(鞍山站)暨沈阳现代化都市圈及鞍山市滑冰比赛将在立山万水河冰场开赛,沈阳现代化都市圈冰钓邀请赛将在千山区东鞍山镇下石桥村举办,台安县徒步大会将于1月份举行。

当冰雪遇上温泉

鞍山将冰雪乐趣与温泉康养完美结合,打造多元化沉浸式体验。12月31日,2025鞍山市温泉冰雪文化欢乐活动将在碧乐城举办,以跨年主题激活冬日消费活力。千山风景区将推出雪人节,以“雪”为媒,融合文化底蕴与亲子互动,尽显冬季景观的独有特色。鞍山动物园第五届冰雪嘉年华从2025年12月20日开始持续至2026年2月28日,国宝大熊猫、趣味冰雪项目与精美花灯相映成趣,营造浓浓的年味儿。老院子景区的“冰雪奇缘非遗流光”自贡灯展将特色戏雪与非遗彩灯文化深度融合。

石头记·千山大观园的“雪漫红楼·暖韵大观”主题季活动,涵盖踏雪寻梅、冰雪雅集等12项子活动,从2025年12月一直持续到2026年3月3日。卓阅清水湾温泉度假酒店的冰雪温泉节,让全国各地的游客在冰雪中感受天然地质温泉的独特魅力。此外,台安、岫岩及各城区、景区也推出了冰雪嘉年华等特色冬季冰雪相关活动,满足游客和居民冬季玩冰戏雪、泡温泉的乐趣。

文艺表演迎接新年

文艺表演主要以演唱会、文艺晚会、